



Córdoba 29 Sepbre. de 1937

Año II. — Núm. 315

DIARIO DE FALANGE ESPAÑOLA TRADICIONALISTA Y DE LAS J. O. N. S.



El Genera'ísimo y su séquito, entre el que se encuentra el General Queipo de L'ano, saludando al nuevo Embajador alemán Von Sthorz a su llegada a la residencia del Jefe del Estado español para presentar sus cartas credenciales.-La escolta del nuevo Embajador alemán desfilaro ante las fuerzas por la Plaza Mayor de Salamanca.

Central Nacional Sindicalista de España

DELEGACION LOCAL DE CORDOBA.
—SINDICATO DE BARBEROS, PELUQUEROS

Se advierte por el presente a todos los camaradas empresarios y obreros afectos a este Sindicato, el cumplimiento del descanso dominical vigente, sin que por ningún concepto pueda contravenirse esta disposición.

Igualmente para todas las alteraciones y necesidades de personal que se les ofrezcan a los camaradas empresarios, deberán dar el oportuno conocimiento a este Sindicato.

El no cumplimiento de lo anteriormente ordenado, dará lugar a las sanciones correspondientes.

Córdoba, 27 de Septiembre de 1937. Segundo Año Triunfal.—El Delegado del Sindicato de Barberos-Peluqueros, Rafael Santiago Díaz.—V.º B.º.—El Delegado Sindical local, Joaquín Sánchez Crespo.

Saludo a Franco: ¡Arriba España!

ESPAÑOL: España te pide tus hijos y los dás, España te pidió tu oro y lo entregaste. En este momento el Estado, España, necesita para su economía la chatarra que tenga, ¡¡ENTREGALA!!

Entrega de un pergamino al General Cascajo

NOMBRANDOLE HIJO ADOPTIVO DE LA CARLOTA

Por el alcalde de La Carlota, don Juan Rodríguez y el gestor municipal de dicho pueblo don Juan Medel, le ha sido hecha entrega al general gobernador militar de la Plaza, don Ciriaco Cascajo Ruiz, de un pergamino, maravillosa obra artística del dibujante cordobés señor Pedro, en el que consta el acuerdo tomado por la Gestora municipal de La Carlota de nombrar al ilustre general hijo adoptivo del pueblo.

El señor Cascajo Ruiz, agradeció sinceramente la distinción que se le ha hecho, por parte del Ayuntamiento del simpático pueblo cordobés.

COLONIALES Y CERALES POR MAYOR
Importación de Bacalaos

César Elías Núñez
PUEBLONUEVO

Un telegrama al General Gómez Jordana

Salamanca.—General Gómez Jordana. Presidente Junta Técnica Estado.

Colegio Oficial Agentes Comerciales Córdoba y provincia, solicita de esa Junta de su digna presidencia sea declarada Fiesta Nacional la fecha 1.º Octubre como homenaje a nuestro invicto Caudillo Jefe del Estado Español Generalísimo Franco.—Presidente, Muñoz Gaitán".

El Consejo Permanente de Guerra

UNA VISTA

Esta mañana a las once se ha reunido el Consejo Permanente de Guerra, viéndose la causa instruida contra Manuel Alfaro Páez, Manuel Peña Pastor y Juan Toro Viera, por el delito de rebelión.

La sentencia fué enviada a la superioridad.

NOTICIARIO

Se han concedido la vuelta a activo al capitán de infantería, don Francisco Morales Leal, de reemplazo por herido en Córdoba.

* * *

A doña Juana Reinoso Pérez, huérfana de un funcionario de Hacienda, se le señala la pensión de mil pesetas anuales, pagaderas por esta Delegación.

* * *

En el sorteo de la Lotería de los Ciegos celebrado en Córdoba el 28 de Septiembre, resultó premiado el número 415.

Las aproximaciones corresponden a los números 414 y 416.

¡Españoles todos!

Pensad que un clavo, si lo entregáis a la REQUISA DE CHATARRA, contribuye a surtir de materiales a los Ejércitos de FRANCO.

EN SAN HIPOLITO

Funerales por el alma de don Alfonso Carlos de Borbón

Ayer mañana a las once se han verificado en la iglesia de San Hipólito, solemnes funerales por el eterno descanso del alma de don Alfonso Carlos de Borbón Austria-Este en el aniversario de su muerte. La iglesia presentaba brillante iluminación en todos los altares.

Delante del presbiterio se alzaba un severo túmulo envuelto en la gloriosa enseña nacional y rodeado de blandones, el que daba guardia una escuadra de requetés.

Al lado del Evangelio se colocaron las banderas nacional y de F. E. T., escoltadas por una escuadra de cadetes.

A ambos lados de la iglesia formaba una centuria de Pelayos, Flechas y Cadetes con su banda de cornetas y tambores.

Asistió asimismo la Banda de Música de F. E. T., dirigida por el camarada cadete Paz Domínguez, que en el momento de alzar interpretó el Himno Nacional.

En la presidencia tomaron asiento el Presidente de la Audiencia don Antonio Escribano Codina; el Alcalde, don Antonio Coello y Ramírez de Arellano; por el Presidente de la Diputación don Bartolomé Torrico; el Jefe Provincial de Falange Española Tradicionalista y de las JONS, camarada Fernando Fernández; el secretario Provincial, Conde de la Cortina; el Comandante del Templo de San Rafael y capitán de la Guardia civil, don Carlos Ponce de León; el comandante de Infantería, don Guillermo de Luque Pablos y don Ricardo Belmonte por la Comunión Tradicionalista.

Finalizada la ceremonia fúnebre, el clero entonó un responso ante el túmulo y la Organización Juvenil, acompañada de su banda de música, cornetas y tambores, desfiló marcialmente ante las autoridades.

¡Arriba España!

Todas las organizaciones provinciales



y la inmensa mayoría de las loca'es de FALANGE ESPAÑOLA TRADICIONALISTA Y DE LAS J. O. N. S. se han dirigido al Presidente de la Junta Técnica del Estado, general Gómez Jordana, pidiéndole que con ocasión del aniversario de la exaltación del GENERALISIMO a la Jefatura del Estado, se establezca para el día 1.º de Octubre, de todos los años, la

"FIESTA NACIONAL DEL CAUDILLO"

La Fiesta del Caudillo

AZUL renueva desde estas columnas, y en la misma forma que ayer lo hizo, el deseo de que la Fiesta del Caudillo quede establecida definitivamente el día 1.º de Octubre de cada año.

La F. E. T. de las JONS, realidad viva de la nueva España, ha logrado plasmar en la anterior iniciativa, el que es común y espontáneo sentir de la totalidad de los españoles.

Franco es el artífice genial de esta hora de esperanza cuajada de realidades hechas que en nuestra Patria apunta.

Nos ha vuelto la fe en nuestro esfuerzo, nos salvó de la ruina irreparable cuando al borde del abismo estábamos, nos retorna el sentido de las normas y el pan, nos abre de nuevo las puertas del imperio español, que varios siglos de renuncia, de desviaciones, de deformaciones de nuestros destinos históricos, parecían habernos cerrado para siempre. Porque Franco representa este anhelo común de imperio y de grandeza; porque él es el hito de las esperanzas colectivas, porque encarna el auténtico y vehemente afán de unificación en la misma tarea y en un esfuerzo igual de todos los españoles genuinos. Franco es la unidad en la jerarquía, en la obediencia, en el fervor, y en la esperanza.

A él se vuelven los ojos que sueñan con reencontrar a España, a la España eterna de los trascendentales destinos misioneros y civilizadores.

Franco nos ha vuelto la fe en nuestro esfuerzo, y la certeza traída entre victorias, y el asenso de unánimes fervores de que España torna a reencontrarse en la plenitud de su fecundo espíritu, y de su afán de ser y de crear.

Al pedir que el primero de Octubre, todos los años sea considerado como Fiesta Nacional del Caudillo, la F. E. T. de las JONS, sólo aspira a que una vez al año, España entera rinda a Franco el testimonio íntimo, fervoroso y cordial de su gratitud, de su penetración, de su adhesión sin límites con el que es forjador de la nueva España y la esperanza cierta de que España reanudará de nuevo el hilo de sus grandes destinos.

Nosotros, representantes y voceros de un pedazo de España, nos sumamos con todo el entusiasmo a la petición de Falange Española Tradicionalista y de las JONS.

El Himno de Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N. S. es nuestro canto de guerra y de triunfo. Cuando se interprete, debe acompañarse con el canto de la letra para darle mayor realce.

¡CANTAD EL HIMNO!

Delegación de Industria de la provincia de Córdoba

El "Boletín Oficial" de esta provincia de fecha 23 del corriente publica la siguiente circular:

DELEGACION DE INDUSTRIA

Para el debido conocimiento de los interesados afectados por la orden de este Gobierno civil, publicada en el "Boletín Oficial" de la provincia, número 144 del 18 de Junio del corriente año, sobre la que interpuso recurso de alzada ante la Comisión de Industria, Comercio y Abastos, en 5 de Julio, el industrial instalador de esta plaza, don Dionisio Alonso Delgado, vengo en publicar:

Que la Comisión de Industria, Comercio y Abastos, ha resuelto con fecha 5 del corriente, confirmar en su totalidad la resolución tomada y publicada por mi autoridad en el "Boletín Oficial" número 144 del 18 de Junio pasado.

En su virtud quedan obligadas todas las casas instaladoras, electricistas y técnicos en general, debidamente matriculados para el ejercicio de este cometido, y únicos facultados para efectuar esta clase de trabajos, a entregar el "Boletín" en toda instalación realizada, sin que pueda exigirse pago alguno por la expedición de los mismos.

Asimismo y para que esta resolución tenga la debida eficacia, quedan obligadas todas las casas instaladoras, electricistas y técnicos, que indebidamente han venido cobrando cantidades por este concepto a su total devolución a los interesados, dándose cuenta detallada y justificada de estas devoluciones correspondientes a cantidades cobradas indebidamente durante el plazo de tres años.

Lo que se hace público para general conocimiento.

Córdoba, 21 de Septiembre de 1937. Segundo Año Triunfal.—El Gobernador civil, Eduardo Valera Valverde.

Comunicado Oficial

Salamanca, 28.—Boletín de información del Cuartel general del Generalísimo con noticias recibidas hasta las 20 horas del día 28 de Septiembre de 1937. Segundo Año Triunfal.

EJERCITO DEL NORTE.—Frente de Asturias. Nuestras fuerzas han continuado su avance ocupando Becuña, Lloranco al Oeste de Gorbilla, alturas al Oeste de Mofrecho, y otra al oeste de Ibeo. También se han ocupado los cerros rocosos de Bayaga, Eraya, Monoves, Sierra de Coballengo y Talavero, y los pueblos de Bobia de Arriba y Bobia de Abajo, Villar y Onís. Se ha vencido la resistencia opuesta por el enemigo que ha sido duramente castigado, dejando en nuestro poder más de cien muertos, 65 prisioneros, 60 fusiles y tres ametralladoras. Se han pasado a nuestras filas 112 milicianos.

En el sector occidental, cañoneos en las posiciones de Grado.

Frente de León. Una columna ha avanzado por la carretera de Tarna ocupando y limpiando la zona situada al sur hasta la línea de Maraña. Han sido también ocupados Los Sastiles, Peña Rubia y Corralajo. Se han enterrado más de 200 cadáveres del enemigo y se han recogido armamento diverso y municiones. Otra columna, a pesar de la resistencia enemiga, siguió su avance por la Sierra de Malpouquera. En este frente han sido recogidos hasta ahora, por el Servicio de recuperación 626 fusiles, varios cientos de miles de cartuchos, muchas granadas de mano y gran cantidad de material de fortificación.

EJERCITO DEL CENTRO.—Frente de Aragón. En las últimas horas de la tarde de ayer volvió a atacar el enemigo algunas posiciones del sector de Horna, siendo energicamente rechazado. En el sector de Zuera, se han ocupado Marda, Regorbin, Lomas de Enmedio y Portillo, habiéndose cogido al enemigo 30 prisioneros, un tanque ruso y bastante armamento y material. En los demás frentes, sin novedades dignas de mención.

EJERCITO DEL SUR.—En un reconocimiento efectuado en el sector de Granja de Torrehermosa se han encontrado y recogido 27 fusiles del enemigo, dos fusiles ametralladores y varios efectos y material. Se han presentado en nuestras filas 10 milicianos y soldados, dos de ellos con caballería, equipo y armamento.

ACTIVIDAD DE LA AVIACION.—En el sector de Zuera, ha sido derribado un avión enemigo por nuestras ametralladoras antiaéreas.

Salamanca 28 de Septiembre de 1937.—Segundo Año Triunfal.—De orden de S. E. el general jefe de E. M. Francisco Martín Moreno.

Labradores: El Servicio Nacional del Trigo, ha empezado su organización para bien del campo.

Dirigete a sus oficinas instaladas provisionalmente en Burgos. Escuela de San Pablo.

Pronto, en cada capital de provincias, tendrás una Delegación de este Servicio, que resolverá tus problemas.

¡ARRIBA EL CAMPO! ¡ARRIBA ESPAÑA!

cumbres y se dedicarán a seguir embaucando necios, haciendo creer que no tenemos soldados y que recurrimos a los alemanes e italianos. Declara que nosotros poseemos las dos terceras partes de España y tenemos 13 millones de habitantes, mientras los rojos tienen una tercera parte con nueve millones de almas. Por lo tanto, es natural que tengamos más hombres que ellos.

Es cierto que tenemos voluntarios extranjeros, pero no mandos. Es decir, tenemos algunos mandos secundarios y algunos técnicos alemanes y aviadores, mientras ellos tienen gran cantidad de pilotos franceses, checos, rusos, etc. El 85 por ciento de los que componen las brigadas de Flechas Negras, son españoles y hay un 15 por ciento de italianos.

Ahude a la pretendida expulsión de los voluntarios extranjeros y dice que haciéndolo en los dos bandos a la vez, desde luego nos conviene, pero en ningún modo se puede aceptar, si se han de quedar en la España roja cuantos extranjeros se han nacionalizado después del 18 de Julio, renunciando a su patria, lo que revela la calaña de tales individuos.

Comenta una noticia dando cuenta de la ayuda de Francia a los rojos, y dice que ya tendrá ocasión de saber si es verdad cuando reciba el parte mensual secreto que recibe y en el que se le dice el material de guerra y voluntarios que han pasado las fronteras. Dios quiera que Francia vuelva al buen camino.

Agrega que las noticias que lanzan las radios apuntan la posibilidad de que se plantee la crisis en el Gobierno de Valencia, para sustituir a Negrín el Canallero y Alvarez del Vayo. Por otra parte se habla de otro Gobierno presidido por Martínez Barrio.

Comenta también la llegada a Valencia de esos dos sujetos de Miguel Maura y Portela Valladares, y anuncia que leerá una carta que posee y que revela la catadura moral de Maura, presentándolo como un perfecto marxista en cuanto a llevarse dinero.

A continuación da lectura al parte oficial de operaciones y termina leyendo una semblanza de San Sebastián.

Ante el micrófono

Lo que dijo anoche el general Queipo de Llano

Comenzó diciendo anoche el general, que por primera vez, pues no tiene tiempo que perder, ha escuchado la radio.

Al regresar de presenciar la revista que ha tenido lugar en esa magnífica institución que es el Colegio de Ferroviarios, donde pasó unos momentos muy agradables, viendo que se hace patria, llegó al hotel y allí pudo oír los discursos de Hitler y Mussolini. Como hablaban en alemán no podía entenderlos, pero un alemán que se le acercó le fué traduciendo algunos párrafos.

En uno de ellos decía el Führer que un acuerdo injusto, hecho con pluma y papel no se podía oponer al afán de justicia de 73 millones de habitantes. Aludía al Tratado de Versalles.

En otros párrafos afirmó que en el

mundo entero no había más que dos democracias, que eran Alemania e Italia y que aunque no hacen propaganda para que las demás naciones secunden sus ideas, están seguros de que constituirán un verdadero valladar contra el comunismo salvaje.

Entiende el general, que en efecto, no hay más que esas dos democracias, donde todo el mundo procede con entera libertad, mientras que la democracia rusa no es más que una tiranía salvaje.

Mussolini dijo entre otras cosas, que la unión de Alemania e Italia no tenía más finalidad que luchar contra la barbarie bolchevique, y que si para ello no bastaba la razón, se recurriría a las armas.

Las radios rojas seguramente fustigarán la palabra de esos hombres

El Decreto de la Junta de Defensa Nacional nombrando Jefe del Estado y Generalísimo a Franco

"Artículo primero. En cumplimiento del acuerdo adoptado por la Junta de Defensa Nacional, se nombra Jefe del Estado Español al excelentísimo señor General de División, don Francisco Franco Bahamonde, quien asumirá todos los poderes del nuevo Estado.

Artículo segundo. Se le nombra asimismo Generalísimo de las fuerzas nacionales de mar, tierra y aire, y se le confiere el cargo de general en jefe de los Ejércitos de operaciones.



CONSIGNA

Pedimos que el DIA 1.º DE OCTUBRE, aniversario de la exaltación de FRANCO a la Jefatura del Estado y a Generalísimo de todos los Ejércitos, quede establecida la "FIESTA NACIONAL DEL CAUDILLO".

¡Franco, Franco, Franco!
¡ARRIBA ESPAÑA!

Artículo tercero. Dicha proclamación será revestida de forma solemne, ante representaciones adecuadas de todos los elementos nacionales, que integran este movimiento liberador y de ella se hará la oportuna notificación a los Gobiernos extranjeros.

Artículo cuarto. En el breve lapso que transcurriera hasta la transmisión de poderes, la Junta de Defensa Nacional seguirá asumiendo cuantos actualmente ejerce.

Artículo quinto. Quedan derogadas, y sin vigor, cuantas disposiciones se opongan a este Decreto.

Dado en Burgos a 29 de Noviembre de 1936.—Miguel Cabanellas."

DESGRACIADO SUCESO

Una máquina que realizaba maniobras arrolla a un anciano

Ayer tarde ocurrió en la estación de M. Z. A. un desgraciado suceso en el que resultó con lesiones de gravedad un anciano.

Pedro Garrido Chica, de 78 años, se encontraba en la vía rebuscando carbón, cuando una máquina que hacía maniobras le arrolló, causándole lesiones.

Trasladado a la Casa de Socorro, los facultativos de guardia en el establecimiento, le apreciaron graves lesiones en ambos pies.

Una vez curado convenientemente, pasó en grave estado al Hospital de Agudos, y del hecho se dió la oportuna cuenta al Juzgado.

Gobierno Civil

REGRESO DEL GOBERNADOR

Ha regresado de Jerez de la Frontera, a donde marchó para asistir a los funerales de su hermano político don Francisco de Campuzano Gayoi, capitán de Caballería, el Gobernador civil de la provincia, don Eduardo Valleria Valverde, acompañado del secretario de este Gobierno civil, don Eugenio Galán.

Primera enseñanza

Párvulos, Elemental y Superior. Secciones independientes de estos grados para alumnos de ambos sexos.

Clases complementarias de Cultura General: Taquigrafía, Mecanografía, Idiomas, Cálculo Comercial, Contabilidad, etc.

ACADEMIA HISPANA.—Gran Capitán, 15. CORDOBA

SECCION AGRONOMICA

De interés para los fabricantes de harinas

Para el debido cumplimiento del último párrafo del artículo 9 del Decreto número 341, la Comisión de Agricultura y Trabajo Agrícola, ha dispuesto que los fabricantes de harinas no podrán cerrar ni suspender las compras de trigo mientras no tengan debidamente cubiertos sus cupos mínimos de compra mensual.

Se entiende por cupo mínimo de compra, con arreglo a lo que se dispone en el citado Decreto, la cantidad de trigo igual en peso a la de la harina vendida o salida de fábrica en el mes anterior.

Lo que se hace público para conocimiento y cumplimiento por parte de los interesados, y a fin de que en caso de sanción no pueda alegarse ignorancia.

Córdoba 28 de Septiembre de 1937. II Año Triunfal.—El ingeniero jefe, L. Merino del Castillo.

VOTAS RELIGIOSAS

MIÉRCOLES 29 DE SEPTIEMBRE

SANTORAL DEL DIA.—La Dedicación de San Miguel Arcángel.

Santos Eutiquio, Plauto, Heraclea, Fraternal, Gudelia y Ripsimes, mártires.

JUBILEO CIRCULAR.—En el Convento de Capuchinas.

SANTA MARTA.—El día 30, festividad de San Jerónimo, furdador. A las 11 de la mañana habrá una solemne función con sermón a cargo del R. P. Redento Ramos, C. C. de Puerta Nueva de esta capital, terminándose con la adoración de la Reliquia del Santo Doctor.

CAPUCHINAS.—Del 26 al 4 solemne novena a San Francisco de Asís. Por la mañana, a las 8, misa canónica. A las 7 de la tarde, los ejercicios de la novena, con manifiesto y plática por un padre de la Comunidad.

SAN PABLO.—Solemne novena a la Santísima Virgen del Rosario del 29 al 7 de Octubre, a las siete y media de la tarde, con exposición de Su Divina Majestad, cánticos, sermón que predicará el R. P. Teodoro Arzuaga, C. M. F. Terminará con la bendición y reserva.

JUEVES 30 DE SEPTIEMBRE

SANTORAL DEL DIA.—San Jerónimo confesor; Santos Gregorio y Honorio, obispos; Santa Sofía; Santos Víctor, Urso y Antonino, mártires.

"LA SEMANA DEL HERIDO"

JAYIER CONTINUO FALANGE SU GENEROSA OBRA LLEVANDO OBSEQUIOS A LOS SOLDADOS HOSPITALIZADOS EN EL HOSPITAL MILITAR

Ayer tarde, a las siete, F. E. T. y de las JONS reanudó su obra patriótica, con tanto éxito iniciada, de llevar a los hospitales el consuelo sublime a que los que luchan por la dig-

Asimismo asistieron el subjefe local de Milicias, Juan Camacho y el jefe de la treinta Centuria, Ferre.

La banda de cornetas y tambores de F. E. T. y de las JONS, actuó brillantemente durante el acto.

Una nutrida representación de la Sección Femenina atendió con soli-

Servicio Oficial de Transfusión de sangre conservada

AVISO

Se pone en conocimiento de todas las personas que quieran dar su sangre para los heridos de guerra, se pasen por el Laboratorio del Hospital Militar (San Fernando), de siete a ocho de la tarde para su estudio y catalogación.

¡Viva España!

En el altar de la Patria

Soldado español, herido en la campaña, carne benemérita elegida por Dios para que le sirva de cicatrices gloriosas de su Cruzada. Anté tu lecho de Dolor y Amor por España, yo me desciendo y saludo a la romana, mientras que a mi mente vienen aquellas frases de Nietzsche, refiriéndose al Dolor que dice: "Solo bajo el dominio de este terrible Señor ha podido realizarse el progreso humano", que yo descifro: "solo así ha podido resurgir el milagro de resucitar en el presente las virtudes imperiales de un pasado de grandeza".

Heridas de cuerpo, laceras en el alma; que angustioso sufrir! pero que feliz será el gozar, cuando al final de esta magnífica epopeya escrita, soldado, con la sangre de tus venas, símbolo del amor hacia tu novia España, vuelvas al lado de tus deudos, al hogar de tus mayores, al pueblo soñante y libre por tu sacrificio de la horrible pesadilla del marxismo. Entonces, ¡oh, bravo legionario, requeté o falangista!, que en las horas de espera de trincheras, asististe al doliente y febril alumbramiento de esta España Nueva. Tuyo es el porvenir, combatiente, Dios te premiará y Franco, Caudillo paternal y providente, hará que florezcan tus deseos cuajados en realidades.

Rezas, caricias femeninas, llantos mudos de agradecimiento, la mujer española, esas santas mujeres que os cuidan y atienden solícitas, son el coronón de España que os asiste. La Falange os visita para premiaros que vuestro sacrificio, por voluntad del Caudillo, será recompensado, donándoos hoy pitillos cuyas espirales, trazarán bajo el signo de la Cruz que a la cabecera de vuestro lecho tenéis, el grito redentor y símbolo de la cruzada: ¡Arriba España!

R. APARICIO

medad de la Patria se han hecho acreedores en todo momento.

En representación del Delegado Provincial de Prensa y Propaganda, camarada Villa, asistió el secretario camarada Enrique Riobóo, quien acompañaban los camaradas Ritton, Murales Olmo, Aparicio y López Ugant.

cidad a los heridos obsequiándoles con café, coñac, tabaco y cerillas.

En total, recibieron el agasajo trescientos diez soldados que expresaron a los camaradas comisionados su agradecimiento sin límites, que se tradujo en vivas a Franco, a José Antonio y a la Falange.

¡Arriba España!

Una errata

Los lectores habrán salvado seguramente la errata que aparece en nuestros números de anteayer y ayer mañana en la información del acto celebrado en Cabra con motivo de la Campaña del Trigo y en la intervención del camarada Eusebio Casas.

Por error se dice que José Antonio llamó a la mentira la eterna metafísica de España, siendo así que lo que dijo José Antonio y expuso el orador, fue: "Nosotros amamos a la eterna metafísica de España", que es la verdad, con la que estamos conformes por consiguiente, y que lo que no podemos amar, ni querer, era la decadencia física de la España de estos últimos tiempos, ya que estaba en pugna violenta con la eterna metafísica española.

Disculpen nuestros lectores la errata que su buen criterio habrá sabido salvar.

De la provincia

DETENIDO POR ESTAFAS

Comunican de Espejo que ha sido detenido un individuo llamado José Rubio Valle, de 31 años, que había tratado de vender a un tal Valentín (a) "Gorrionero", seis arados de hierro marca "Jabali", que según decía eran de su propiedad.

Cuando tuvo noticias de que era buscado por la Benemérita huyó del poblado, siendo capturado e interrogado.

A tal interrogatorio, contestó con contradicciones, siéndole más tarde, encontrados dos arados de hierro, cuatro de palo, una máquina vinadora, dos trillos y cuatro ubios, sin tenerlos declarados a la Alcaldía, ya que son objetos abandonados y a cargo de la misma.

José Rubio fue puesto inmediatamente a disposición del Juez Municipal.

Se han publicado los Estatutos de Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N. S.

Los pedidos a la Delegación Nacional

La doblez de los rojos

Mientras organizan misas en Valencia, perpetran en Santander el robo sacrilego mayor del mundo

De Santander recibimos unas fotografías, cuya contemplación crispa los nervios. Se siente al verlas indignación y pena. Las fotografías que reproducimos, muestran montones informes de objetos de culto rotos y torcidos como si lo hubiera reunido el azar de una explosión. Se ven cálices y custodias, bandejas, cruces y candelabros. Todo truncado y revuelto, como piezas de hierro viejo que el chatarrero mutila precisamente para la fundición. Y ese era el destino que se preparaba al sagrado tesoro. Sus detentadores como vulgares chatarreros procedían sin consideración para el mérito artístico o el valor religioso, histórico o sentimental de las joyas. Sólo veían en ellas materia fundible; querían convertir las cruces y los cálices en lingotes de oro y plata de fácil transporte y negociación.

Primero arrancaron cuidadosamente las piedras preciosas que realzaban el valor de muchas de las piezas y que destinaban a la venta también. Después, el metal quedó partido en trozos, mientras en una cocina próxima se encendían los hornillos en que se debía hacer la fundición. Todo estaba dispuesto cuando nuestras tropas valientes arrumpieron en la bella ciudad. Y hubo que huir...

* * *

Porque todo esto pasaba en la bella capital de la Montaña en el momento en que fué recuperada por nuestro Ejército. Los objetos del culto profanados y rotos, procedían de las iglesias y monasterios provinciales. La piedad de los montañeses los había ido reuniendo durante siglos. América contribuyó en buena parte a la reunión de esa riqueza. Tierra de indígenas la Montaña, cuando éstos volvían a su pueblo tras muchos años de fatigas y afanes, a gozar tranquilamente el bien ganado caudal, su primer pensamiento amoroso iba a la iglesia en que se bautizaron o al convento en que unos buenos frailes les enseñaron las primeras letras.

Y cuando no reconstruían a su costa el viejo templo, regalaban para el culto los ricos ornamentos que testimoniaban su gratitud y su piedad. En los monasterios y santuarios, cuya devoción está muy extendida, como la aparición en Marrón, o el Santo Cristo de Limpías, el oro de América, enviado no sólo por los particulares, sino por las colonias montañesas en bloque, afluía en un chorro continuo. Puede calcularse en muchos millones el valor de esta riqueza

reunida durante siglos, por el amor a la patria chica y la piedad.

Se comprende con qué ansias se extendería sobre el tesoro, la garra ávida de los "sin Dios", que en la fácil presa veían dos objetivos inmediatamente realizables: herir los sentimientos religiosos destruyendo el testimonio de la fé de un pueblo, y adueñarse de una suma enorme, convirtiendo en lingotes las piezas de oro y plata, previamente arrancadas las piedras

probablemente no se llegará a saber nunca con exactitud.

El tesoro encontrado no es según todas las apariencias más que una parte del total cogido en las iglesias y templos montañeses. Muchos lingotes han debido salir con anterioridad en dirección a las costas francesas. Se halló lo que estaba dispuesto para la última jornada que no se llegó a efectuar.

El descubrimiento lo hicieron los agentes de investigación y las autoridades militares merced a confidencias recibidas, y personado en la Residencia el señor Pérez del Pulgar, jefe de la Comisaría número 1 del Ejército de Ocupación y el Secretario de la misma don Pedro Blanco y Serrano, a los que acompañaba el Reve-



SANTANDER.-Objetos del culto, encontrados en la iglesia de los Jesuitas de Santander, el 2 de Septiembre de 1937

preciosas que contribuían a su ornamento.

Y empezó el sacrilego expolio que ha durado los trece meses de la bárbara dominación de la horda. En la residencia de los P. P. Jesuitas convertida en arsenal y polvorín, se instaló el depósito de objetos robados. Se estableció también un verdadero taller de fundición del que salían lingotes que hombres de confianza llevaban a Francia y depositaban en los Bancos de Burdeos, Bayona o San Juan de Luz, o en el mismo París. De esta manera cada jefecillo se agenciaba un fondo de reserva en el extranjero para el caso de que vinieran mal dadas, como efectivamente vinieron. El importe de las sumas extraídas de la provincia por este procedimiento es imposible calcularlo y

rendo Padre Superior de los Jesuitas, se encontró la fundición a que nos venimos refiriendo, con el depósito de objetos de culto despedazados.

Esto da idea de cómo las gastaba la horda allí, donde podía maniobrar sin trabas y con arreglo a sus instintos de religiosidad y de rapiña, mientras Ossorio y Gallardo consume toneladas de tinta en convencer al mundo de que en la España roja no se persigue a la Religión, y sus compañeros de Valencia organizan misas sacrilegas para hacer víctima del mismo engaño a la conciencia universal. Pero cuando la horda se impone y se muestra cual es, todo el hipócrita tinglado se viene abajo. Y quedan solo estas fotografías que nos envían de Santander y que son unas tremendas e irrefutables piezas acusadoras.

Ante más de un millón de almas sus anu discu



HITLER: "Dos regímenes autoritarios encuentran su camino en la solidaridad, mientras que el ideal marxista sólo se manifiesta por el odio y la destrucción."

Berlín, 29.—Desde bien temprano se puede decir que todo Berlín se encontraba en la calle con objeto de ocupar puesto en el Campo de Mayo, donde había de celebrarse la gigantesca manifestación en presencia del Führer y su huésped Benito Mussolini.

Por todas las calles que desembocan en el grandioso Stadium, donde había de tener el histórico acto, verdaderas olas humanas se dirigían con lentitud a causa de la extraordinaria animación.

Pronto el inmenso Stadium y sus alrededores se encontraban invadidos por la muchedumbre.

Desde las tribunas el espectáculo era realmente sorprendente y maravilloso.

Medio millón de personas ocupaban el Campo de Mayo, mientras más de 50.000 ocupaban asiento en las tri-

binas levantadas en los bordes del Stadium, y cientos de miles quedaban en los alrededores sin poder entrar.

La expectación era enorme. Por todas partes se habían colocado potentes altavoces para oír los discursos.

* * *

Berlín, 29.—La presencia del Führer y el Duce fué saludado con estruendoso vitores y aclamaciones. Todo el mundo con el brazo extendido daba clamoroso vivas a los dos grandes estadistas.

PALABRAS DEL DOCTOR GOEBELS

Al comenzar el acto, el doctor Goebels, ministro de Propaganda del Reich, dirigió la siguiente allocución:

—Duce de la Italia fascista. El Führer os asegura que nos encontramos en el Campo de Mayo y sus alrededores un millón de personas,

además de los dos millones que se encuentran en las calles escuchando por los altavoces. Con ellos son tres millones de personas las que se han reunido en este acto histórico organizado por el partido nacional socialista. Además en toda Alemania e Italia más de diez millones escuchan igualmente emocionados por los altavoces, los discursos de este acto.

A la presencia de esta multitud, tengo el honor de saludar y dar la bienvenida al Duce. Lo hago en presencia del pueblo alemán, y os puedo asegurar que vuestra labor y vuestros hechos llenan de admiración al pueblo alemán. Todo Berlín, toda Alemania, saluda al Duce de la Italia fascista, al gran amigo de Alemania, al eminente director de los destinos de su pueblo. Os damos la bienvenida más cordial en nombre de Alemania que asiste a este hecho histórico.

HABLA EL FÜHRER-CANCELLER

Inmediatamente se levanta el Führer-Canciller que es aclamado con entusiasmo por la muchedumbre.

Seguidamente pronuncia su discurso, que es escuchado con silencio completo desde el primer momento:

—En este momento—dice—os digo, Duce de Italia fascista, que sois testigos de este hecho histórico, de esta manifestación, para la que se han reunido más de un millón de personas. A ellas hay que añadir los 115 millones de ambos pueblos que nos siguen con entusiasmo, como así el resto del mundo con más o menos interés. Lo que más nos conmueve en estos momentos es la satisfacción profunda de tener en calidad de huésped a uno de los hombres más singulares de estos tiempos, que no actúa en calidad de testigo, sino que hace historia.

En segundo lugar, nos damos cuenta de que toda esta manifestación no es de esas que se reúnen en cualquier parte, sino que constituye la expresión fiel de nuestro ideal.

Es la manifestación de dos pueblos que desean garantizar la paz en sus respectivos países, paz que significa trabajo, paz necesaria para defender todos los valores espirituales y culturales. Por estas razones estamos convencidos de que esa es la mejor manera de servir a nuestros intereses, que por encima de las fronteras, debieran ser los intereses de toda Euro-

el Führer y el Duce pronuncian nciados rsos

pa. Las doctrinas liberales y democráticas no han preservado a Alemania de violencias, y cabe al Nacional Socialismo el honor de haberla salvado para conducirla hacia los más nobles ideales. En este período, se dieron por Italia pruebas de amistad hacia el pueblo alemán.

La Italia fascista no ha tomado parte en ninguna de las humillaciones que se nos impusieron. Por esto, siento gran satisfacción por haber llegado el día de poder recordar su actitud y mostrarles nuestra gratitud. La Italia fascista es una comunidad de ideales iguales a los nuestros, y las revoluciones fascista y nacional socialista, constituyen un hecho de gran transcendencia.

La Italia fascista ha convertido a su país en un imperio nuevo, gracias a una sola persona, a Benito Mussolini. Y vos os habréis dado cuenta también durante la estancia en Alemania, que nuestra nación, gracias al nacional socialismo se ha transformado en verdadera potencia y la fuerza de estos dos imperios constituye el sostén y la garantía de Europa. Son dos regímenes autoritarios que han encontrado su camino en la solidaridad, en el mismo momento en que el ideal marxista no se manifiesta más que por el odio y la destrucción, pero sus ataques hechos con la calumnia y la mentira, han de fracasar, se han de estrellar ante los 115 millones de personas que en estos momentos forman una comunidad, de la cual esta manifestación sólo es un exponente, gracias a estos hombres que os dirigen la palabra.

Estruendosos vitores y aclamaciones acogen las últimas palabras del Führer.

HABLA MUSSOLINI

El doctor Goebbels sube de nuevo a la tribuna y anuncia que el Duce va a hacer uso de la palabra:

Mussolini que es acogido con clamorosos vitores pronuncia el siguiente discurso:

—Comaradas: La visita que hoy hago a Alemania y a su Führer y el discurso pronunciado por él, constituye un hecho de la máxima importancia para los pueblos, y también para mi propia vida.

No puedo ocultar que me ha emocionado la visita, visita que no es la habitual de un diplomático, ni el he-

cho de venir a saludaros significa tampoco que mañana vaya a ir a otra parte. No. He venido, no como presidente del Consejo, sino como jefe del partido fascista que viene a visitar al jefe del partido nacional socialista, que aunque por caminos diferentes, el fin que persiguen es el mismo.

Buscan y logran la unidad y la grandeza de sus pueblos. El fascismo y el nacional socialismo, han recorrido el mismo camino para lograr esa unidad. Mi viaje no tiene intenciones se-

cretas, no se trama nada contra Europa, que ya de por sí está suficientemente dividida. La necesidad de sostener el llamado eje Berlín-Roma no implica que se vaya contra ningún Estado. Nosotros queremos la paz y trabajamos por ella, pero por una paz eficaz.

El mundo se pregunta: ¿Cuál será el resultado de la conferencia de Berlín? A eso nosotros contestamos en voz alta: La paz. Lo mismo que el

(PASA A LA PAGINA 12)



MUSSOLINI: "Esta comunidad de ideales entre Alemania e Italia, encuentran su expresión en la lucha contra el bolchevismo que explota la ignorancia de las masas."

La fiera roja acorralada solo piensa ya en el crimen

Salamanca, 28.—La fiera roja dirigida firmemente por los Gobiernos de Valencia y Cataluña renueva los días de mayores enemigos en el crimen.

Fácil es describir los motivos. Ginebra les ha desahuciado y ya no tienen por qué guardar las formas aparte de que hay que vengarse de los países civilizados de la América española, que no tengan por más tiempo aguante para aceptar el oprobioso régimen de crimen y robo que representa Negrín, Prieto, Companys, etc. etc.

Empiezan las persecuciones contra lo que hasta ahora había sólo en partes esperando las representaciones extranjeras y sus refugiados. Ya azuza a la jauría contra los seres inocentes indefensos allí cobijados. La quinta columna es un tema inagotable para lanzar a la horda a toda clase de primas y atropellos.

EL TERRORISMO EN FRANCIA

París, 28.—Esta mañana fué encontrada una bomba en el domicilio del general Fresdiat, miembro del Consejo Superior de Guerra.

Fuó recogida con las debidas precauciones y llevada al parque de Artillería.

La policía practica investigaciones para descubrir a los autores de la colocación.

NO SE HA TRATADO DE LA CUESTION DE ESPAÑA

Ginebra, 28.—Después del violento discurso de Alvarez del Vayo ante la sexta Comisión de la Asamblea, la Asamblea acordó aplazar la discusión de la cuestión española hasta mañana.

Maura y Porte'a Valladares llegan a Barcelona, adoptándose grandes precauciones ante el temor de un atentado

Barcelona, 28.—Rodeados por coches ocupado de policía roja que tenía órdenes severas de protegerlos ante el temor de que se produjeran algunos incidentes, llegaron a Barcelona don Miguel Maura y Porte'a Valladares que se dirigen a Valencia para asistir a las sesiones de Cortes.

En la casa donde se alojan los tristemente célebres políticos se montó un riguroso servicio de vigilancia, ya que se teme un atentado por parte de los propios milicianos rojos.

La Campaña del trigo

Vitoria 28.—Se han celebrado actos de Propaganda del Decreto del Trigo en Munguia, Naciáres de la Mora, Pizarra, Atezana, Lagran, y Peñacerrada, ante gran número de labradores que aplaudieron con entusiasmo las disposiciones del Caudillo.

* * *

Toledo, 28.—Prosigue la campaña del trigo. Se celebraron actos en Porullo y Villamiel, con una concurrencia extraordinaria y en medio del mayor entusiasmo.

* * *

Palencia, 28.—En Calco de la Torre y Bañanas hubo concentraciones campesinas que vitorearon al Caudillo de España.

* * *

Logroño, 28.—En Alcanedre, Ausajo, Fradejón, Badarán, Arenzana de Abajo, San Millán de la Cogolla, Canas, Alesanco, Hormilla, Baños de Río, Tovia, y Huercanos, se celebraron actos de propaganda del Decreto del trigo con asistencia de miles de campesinos que ovacionaron a los oradores, vitoreando al Generalísimo.

Los extranjeros de las brigadas internacionales rojas, desean ser repatriados

Salamanca, 28.—Se sabe que gran parte de los extranjeros reclutados con engaños en las brigadas internacionales desean ser repatriados. Como hasta ahora las reclamaciones individuales eran castigadas con severas sanciones, ahora lo hacen por medio de las sindicales de sus respectivos países que viendo el sesgo que toma la guerra y apercebidos del frecuente engaño de que han sido objeto sus asociados, ya se atreven a dar la cara para recomendar con distintos motivos el regreso de los que vienen a "defender a nuestra patria", según pregonan los rojos a los cuatro vientos en los últimos meses la independencia española, la religión y hasta la tradición heredada de nuestros antepasados contra los extranjeros que pisan su suelo.

LA REUNION DE LA COMISION DE TECNICOS NAVALES

París, 28.—Como estaba anunciado, a las tres de la tarde volvió a reunirse la Comisión de técnicos navales para tratar del control en el Mediterráneo.

El ministro de Marina francés dedicó un afectuoso saludo a la delegación italiana que forma parte de la Comisión.

De toda la España liberada se reciben telegramas pidiendo que se declare Fiesta del Caudillo el 1.º de Octubre

Burgos, 28.—El presidente de la Junta Técnica del Estado general Gómez Jordana, había recibido hasta el medio día millares y millares de telegramas de corporaciones y particulares que se sumaban con entusiasmo a la petición formulada por Falange (Española) Tradicionalista para que el día 1.º de Octubre sea declarado fiesta nacional del Caudillo.

Los telegramas cubrían la mesa del despacho del general Gómez Jordana, revelando al daseo unánime de España, de que sea atendida la petición.

La Delegación provincial de Falange de Pamplona ha enviado el siguiente telegrama: "En nombre propio y afiliados afectos a esta Jefatura, solicitan de V. E. sea declarado fiesta nacional el aniversario de la exaltación gloriosa del Caudillo a la Jefatura del Estado".

En igual sentido se expresan casi todas las organizaciones y corporaciones de la España liberada.

El viaje de Mussolini a Alemania

Berlín, 28.—El día de hoy ha sido declarado fiesta nacional, con motivo de la estancia de Mussolini.

Todas las fábricas están cerradas, así como los almacenes, y las calles aparecen animadísimas.

Esta mañana el Duce visitó la embajada de Italia y la Casa del Fascio y al medio día se trasladó a la casa del doctor Goering.

El campo de Mayo donde se celebrará esta tarde la manifestación ante el Fuhrer y el Duce, presenta un fantástico aspecto, adornado con millares de banderas alemanas e italianas.

Los discursos de ambos estadistas serán tradidos por todas las Emisoras alemanas.

* * *

Roma, 28.—En todas las ciudades italianas hay colocados grandes altavoces en las plazas que transmiten los detalles del viaje del Duce a Alemania.

Existe enorme expectación por los discursos de ambos jefes de Estado.

¡Arriba España!

Bélgica ha sido designada para el puesto semipermanente de la Sociedad de Naciones

Ginebra, 29.—Se reunió la Asamblea de la Sociedad de Naciones en el gran salón del nuevo y fastuoso edificio ginebrino, para tratar de la provisión del puesto semipermanente, vacante por la expulsión de la España roja.

Fue designada Bélgica para dicho puesto, por cuarenta y siete votos.

Al final de la sesión, en la que intervinieron los delegados de Noruega, Cuba, Bolivia, República Dominicana y otros, se trató de la cuestión del lejano Oriente, rompiendo Alvarez del Vayo una lanza en favor de China, con tal fortuna, que al comenzar a hablar quedó casi solo en el Salón.

¿Va a cambiar la estructura del Gobierno rojo?

París, 29.—En los círculos bien informados se asegura que está próxima una crisis en el Gobierno Rojo de Valencia, el que sufrirá una transformación a fondo.

Se quiere constituir un Gobierno por el estilo del que presidió Largo Caballero. En este Gobierno, Araguistain y Alvarez del Vayo representarían a los socialistas y estarían representados los republicanos, así como los anarquistas, que tienen grandes fuerzas en los frentes, contarían con un ministro, que sería García Oliver.

La Generalidad sufriría también una modificación.

La Conferencia Naval Tripartita

París, 29.—En los círculos navales se tiene la impresión que la conferencia de técnicos navales terminará pronto sus conversaciones, con plena satisfacción para Italia.

EN EL MARRUECOS FRANCÉS

París, 29.—Las noticias que se reciben continuamente del Marruecos francés, acusan una intranquilidad social en aquella zona, fomentada por los marxistas.

En Casablanca, ha sido objeto de un atentado un poderoso kaid que ha resultado herido gravemente.

Los autores de este atentado han sido detenidos.

LA NO INTERVENCIÓN FRANCESA

París, 29.—El periódico "La Acción Francesa", se ocupa de la No intervención, y pregunta si es cierto que en el puerto de Brets se encuentra anclado un barco soviético, y si lo es también que ese buque, con consentimiento de las autoridades del Frente Popular francés, ha desembarcado material con destino a la España Roja.

A los diarios franceses no ha gustado el discurso de Alvarez del Vayo

París, 29.—Todos los diarios franceses se ocupan de la intervención del rojo español Alvarez del Vayo, pronunciado en la sesión de la Sociedad de Naciones.

Coincide la prensa francesa en calificar desfavorablemente la intervención de Alvarez del Vayo, que a su juicio supone un torpedeamiento a la colaboración anglo-francesa a favor de la paz de Europa.

El movimiento subversivo de Madrid

Valencia, 29.—El director General de Seguridad del Gobierno rojo ha manifestado que el movimiento subversivo, descubierto en Madrid, respondía al mismo plan que el anteriormente abortado en Valencia.

Asegura el director de Seguridad, que en el complot no es que hayan intervenido guardias de Asalto, sino que figuran como complicados algunos oficiales del antiguo cuerpo de Asalto.

Un Consejo de ministros de siete horas

Valencia, 29.—El domingo llegó a esta capital el presidente del Gobierno rojo, "triumfador de Ginebra", doctor Negrín, que se negó a hacer manifestación alguna.

En el despacho de la presidencia se reunió el Gobierno rojo, que estuvo reunido siete horas.

A la salida se manifestó a los periodistas que Negrín había dado cuenta de su labor en Ginebra, labor que fue aprobada por la camarilla de Prieto.

El que actuó de ministro de la Gobernación informó a sus compañeros de la situación del Orden Público en la España Roja, pero de lo acordado no se dió luego referencia alguna.

Un ki'ógramo de jamón a ochenta pesetas

Barcelona, 29.—La Jefatura de Policía ha dado una nota en la que detalla los nombres y domicilios de los acaparadores de alimentos.

Ha sido detenido el dueño del Bar Salmoron, en el que se vendía el jamón al precio de OCHENTA pesetas kilo.

Los rusos mandan en Barcelona

San Juan de Luz, 29.—Comunican de Barcelona que en funciones de presidente del tenebroso tribunal de justicia, creado por la checa rusa, actúa Ozenko, hermano del Cónsul ruso en Barcelona.

Además Ozenko actúa de ministro de la Gobernación de la Generalidad.

SE LLAMA A TODOS LOS ANARQUISTAS QUE SE ENCUENTRAN EN EL EXTRANJERO

Barcelona, 29.—"Solidaridad Obrera" inserta una nota, por la que se invita a todos los anarcosindicalistas que se encuentran en el extranjero a que se reintegren a sus localidades, debiendo presentarse a los organismos a que pertenecían en el plazo máximo de 15 días, con el apercibimiento de que, de no hacerlo, serán expulsados.

PROYECTOS BOLCHEVIQUES

París, 29.—En los círculos bien informados se asegura que Moscú está descontento de la situación de España, y se prepara para seguir su política de perturbación y destrucción, ante la seguridad de la derrota del Gobierno de Valencia.

Se dice que los elementos comunistas franceses han recibido la orden de guardar las armas de los rojos españoles que se refugian en la nación vecina, así como que tienen el proyecto de formar con los rojos internados una fuerza de choque que les pueda servir para cualquier movimiento en otra nación.

EL EJE LONDRES-BERLIN-ROMA

Londres, 29.—El periódico "Daily Mail", publica un artículo con el título de "Por qué no un eje Londres-Berlin-Roma".

Asegura el articulista que la intranquilidad de algunas naciones colocó a Alemania en el puesto de grandeza que hoy ocupa, y estima que ese eje garantizaría por completo la paz europea, haciendo participar en él a Francia y Polonia.

(VIENE DE LA PAGINA 9)

fascismo ha cambiado el aspecto de Italia, también el nacional socialismo ha hecho cambiar el aspecto de Alemania.

Y ese aspecto de la nueva Alemania es el que yo he querido ver. La tengo ante mí y estoy convencido de que esta Alemania sólo aspira a la paz, que es garantía de la paz europea.

Nuestros dos pueblos han dignificado el trabajo del hombre y basan su pujanza en las juventudes disciplinadas, en el valor, en la fuerza y en el amor a la Patria, con lo que garantizan también su economía.

Alemania e Italia persiguen la misma finalidad. Sin la independencia económica, la independencia política es dudosa, porque sin una gran fuerza militar, puede presentarse el peligro de un bloqueo económico. Nosotros ya sentimos ese peligro, cuando 52 naciones reunidas en Ginebra, acordaron las sanciones de carácter económico contra Italia, ataque que fracasó.

Desde entonces se inició la necesidad de la cooperación entre Alemania e Italia. Lo que todos conocen por eje Benito Mussolini surgió en 1935 con la aproximación de estos dos pueblos que laboran por la estabilidad de la paz europea.

El fascismo tiene su ética y permanece fiel a ella. Ni en Alemania ni en Italia existen dictaduras, sino fuerzas y organización de trabajo.

Las más grandes y verdaderas demagogías en la actualidad son Alemania e Italia; y por la comunidad de ideales que ellas encuentran ambas su expresión en la lucha contra el bolchevismo que explota la ignorancia de las masas. Y esta forma de depravar a la Humanidad con bulos y mentiras la hemos combatido con la palabra y hoy con las armas. Así luchamos en España, donde hay millares de fascistas que luchan por la civilización occidental. Esta es la gran verdad de nuestra revolución.

Termino mi discurso. Vosotros y nosotros no hacemos propaganda fuera de las fronteras para buscar partidarios, porque creemos que la verdad, por sí sola, se tendrá que imponer por todas partes y la Europa del mañana será fascista y lo será por el desenvolvimiento lógico de los acontecimientos, pero no por nuestra palabra.

Cuando vuestro Führer hizo el llamamiento a Alemania ésta despertó, y así nació la Alemania del tercer Reich. Así también despertará Europa. Ahora se trabaja por convertir una guerra civil en un incendio mundial y es necesario que los 115 millones de combatientes de los dos pueblos, nos mantengamos unidos, en la seguridad de que esa unión será la que defiende al mundo.

Grandes aclamaciones entusiastas acogieron el discurso de Mussolini.

Venta del acreditado Restaurant Bruzo

En el precio de 15.000 pesetas

En este precio está incluido todo lo concerniente a instalación y servicio de Comedor y Cocina. Conservas y vinos. Incluidos NEVERA Y FRI-
GIDALRE.

Para tratar, en el propio Restaurant de 4 a 7 de la tarde.

La Campaña del trigo

Salamanca, 29.—Prosiguese con extraordinario entusiasmo la campaña propagandista del decreto del trigo y de exaltación al Caudillo.

En Logroño, y con sin igual entusiasmo se han celebrado actos en Alcanete, Aucejo, Bradejón, Badarán, Arenzana de Abaco, Sanmillán de la Cogolla, Cañas de Allesanco, Hornilla y Baños del Río.

También se celebraron actos en Cavico de la Torre y Baltanas, (Palencia), y en Portillo y Villamiel (Tledo).

LA PRENSA JAPONESA Y EL VIAJE DE MUSSOLINI

Tokio, 29.—El periódico "Ashai", dedica su editorial al viaje del "Duce" italiano a Alemania, y dice que la más fuerte razón de las conversaciones entre Mussolini e Hitler, es la política antibolchevique de ambas naciones.

Es posible, asegura el periódico, que cambien impresiones sobre el nuevo Locarno entre ambos hombres de Estado, pero sobre todo se tratará de la defensa contra el peligro bolchevique.

EN LAS ELECCIONES ARGENTINAS SIGUE GANANDO EL SEÑOR ORTIZ

La Plata, 29.—La candidatura del señor Ortiz ha triunfado en esta zona por ciento cinco mil cuatrocientos sesenta y siete votos, contra cuarenta y un mil sesenta y nueve obtenidos por el señor Alvear.

En Rosario de Santa Cruz, el escrutinio de diez secciones ha dado el resultado siguiente:

Ortiz, 114.721 votos.

Alvear, 55.256.

La impresión general es de un triunfo para el candidato primeramente citado.

LA SUBVERSION LATENTE

Barcelona, 29.—Continúan activamente los trabajos de la policía para detener la subversión, que está para estallar y que ya es incontenible.

Anoche fueron detenidos varios individuos que estaban celebrando una reunión clandestina en el propio estudio de Radio Asociación.

ACADEMIA HISPANA

Nuevos profesores que formarán parte del Cuadro de los dedicados a la preparación del Bachillerato:

MATEMATICAS.—DON DIONISIO ORTIZ RIVAS. Individuo de número de la Academia de Ciencias, Bellas Letras y Nobles Artes de Córdoba.

CIENCIAS FISICO-QUIMICAS Y PRACTICAS DE LABORATORIO.—DOCTOR DON JOSE BAYONA.

FILOSOFIA Y LATIN.—DON MANUEL IGLESIAS. Presbítero.

IDIOMAS.—DON ERNESTO KLOCKMANN. Diplomado para la enseñanza de idiomas en la Escuela de Comercio de Hamburgo.

Clases independientes con estudio vigilado para alumnos de ambos sexos.

NOTA.—La enseñanza religiosa continúa a cargo del Director Espiritual de la Academia don Tiburcio Galán de Mora, Beneficiado de la S. I. C.

ACADEMIA HISPANA, Gran Capitán, 15.—CORDOBA

JOSE GONZALEZ

SEVILLA, calle Arjona, 4

Sucursal en CORDOBA: Colombia sin n.º (Huerta de la Reina)
Se complace en comunicar a sus clientes (que ha reanudado la fabricación de) **LOSETAS DE CEMENTO**

Teléfono, 2320

Crónica del frente de Asturias por el Tebid Arrumi

Tributo de las brigadas navarras al Caudillo

Frente de Asturias, 29.—Calma china en casi todo el frente de Asturias con algún tiroteo que otro. Se vé que el enemigo tiene pocas ganas de pelear.

Por el frente de León hemos continuado avanzando con verdadera facilidad por el sector de la derecha, progresando por la carretera de Tarifa y ocupando en ella Torcos, al tiempo que se ha limpiado la zona del Sur hasta la línea de nuestras antiguas posiciones de La Maraña y dejando guarnecidos Los Setiles, Peñarrubia y Cabrera. Por todos estos lugares nos hemos tenido que ir dedicando a la piadosa misión de enterrar los muertos rojos, porque por lo visto, en los últimos combates no tuvieron tiempo de hacerlo los fugitivos mineros. Más de trescientos han recibido tierra. Además hemos cogido un mortero, varias ametralladoras, fusiles-ametralladoras, cajas de bombas de mano, cajas de proyectiles del 192. Así, que para no cansar a ustedes, les diré que en lo que llevamos operando por este sector, hemos cogido al enemigo seiscientos veintiseis fusiles y doscientos treinta mil cartuchos de fusil.

La obra columna que opera por este sector hacia Lillo ha continuado también su avance en el día de hoy, por la sierra de Malponquero, si bien aquí ha encontrado mayor resistencia, sin duda porque han ido acudiendo las concentraciones, que se han delatado estos días con movimiento inusitado por las carreteras que bordean Trubia a Oviedo.

Estas concentraciones han sido hoy duramente batidas por nuestra aviación, que ha tenido una intervención magnífica, así como decisiva en la ocupación de varios cerros en la citada sierra de Malponquera.

Y ya que hablo de la aviación quiero subsanar un error, que me interesa dejar bien claro. Cuando en mi crónica de anteayer hablaba yo de la toma maravillosa de Espantes, en la que la actuación de la aviación de León fué decisiva, sin duda por mala transmisión o error de interpretación en vez de felicitación que el jefe de la brigada había transmitido en vista de la actuación de las fuerzas aéreas de León, parecía no ir dirigida a ellas, sino en general a todas las columnas. No es así; aquella cariñosa felicitación estaba dedicada a nuestros aviadores y es de justicia estricta, aunque en realidad casi no debía rectificar, porque por cierto esos héroes del aire dan a diario motivo para los más altos elogios y para las más singulares toas.

Cierro esta impresión de hoy tras ladando un ruego, que con gran insistencia me acaban de hacer al retirarme del frente. Este ruego va dirigido al ilustre general Jordana, Presidente de la Junta Técnica que dice así, en una cuartilla que han puesto en mis manos y que lleva la firma de jefes, oficiales e infinidad de soldados que hoy mismo están operando en los sectores de Lillo y Riaño:

"Enterados por las emisiones de radio los muchachos de la segunda y tercera de Navarra, de la iniciativa de F. E. T. y de las JONS de instituir el día primero de Octubre, la Fiesta en honor del Caudillo, interesamos de V. E. que nos sume a tan justísimo deseo. Nadie como los que luchamos a las órdenes de Franco por la causa Santa de España puede sentir el amor la admiración y ansias de rendir al Caudillo tan merecido tributo."

Esta es la cuartilla que me rogaron telegrafíase; yo he preferido transmitirla por las ondas de la radio, por que entiendo, que al hacerlo así se contribuye a honrar al Generalísimo ya que hará una apelación a nuestro Caudillo, para implorarlo a recibir el tributo de cariño, que sus beneméritos soldados reclaman interesados con el máximo entusiasmo, aunque ellos para honrar más a Franco, pasen también ese día peleando por España.

PANTALLA

Gran Teatro

Hoy miércoles, a las 7'30 tarde y a las 10'30 noche, estreno "Ufa". Estreno de la interesante producción alemana, titulada EL COLLAR DE ESMERALDAS, interpretada por Edwige Feuillere y Pierre Brasseur.—Un film de aventuras, cómico a veces, dramático a ratos, apasionante siempre.—Butaca, 1'25 pesetas. Anfiteatro, 0'60. Paraíso, 0'30.—Pronto EL MILAGRO DE LA FE, por Silvia Sydney y Chester Morris.—Sábado: ¡Nuevo acontecimiento! Ofesa presenta de Estreno en Córdoba, NO ME OLVIDES, la película musical más deliciosa que ha producido la cinematografía alemana. Por Benjamino Gigli, (el Caruso de nuestros tiempos); el pequeño Peter Bosse y la simpática Magda Schneider.

Teatro Dique de Rivas

Temporada de comedias cómicas por la compañía de JUAN CALVO Hoy miércoles, tarde a las 7 y media; noche, a las 10 y media. Programa altamente cómico. Reestreno de

Crónica del frente de Aragón

Más de mil quinientas bajas sufren los rojos en un intento de ataque

Frente de Aragón, 29.—Durante la jornada de ayer las unidades marxistas realizaron un ataque violentísimo contra nuestras posiciones de Fuente del Ebro. El mando nacional esperaba el golpe. El enemigo empleó una masa extraordinaria de combatientes y para abrirse paso lanzó en vanguardia hasta quince tanques vomitando fuego. Además por la mañana la aviación voló sobre nuestras líneas, dejó caer bombas con las cuales pretendían pulverizar las defensas que nuestros soldados habían levantado.

El jefe del sector había previsto que nuestros soldados se refugiaban en parapetos especialmente preparados para soportar el fuego de la aviación durante el breve espacio, que tardaron en llegar los cazas nacionales.

Después de la aviación actuó la artillería roja con resultados parecidos a los obtenidos por los aparatos, y cuando las brigadas enemigas de choque, protegidas en su avance por los tanques, salieron de sus parapetos para intentar asaltar los nuestros, los muchachos abandonaron sus escondites y ocuparon sus puestos. A los pocos segundos una barrera de balas de fusil y ametralladora cerraban la marcha a los marxistas. En este momento se produjo una catástrofe de las mayores sufridas por los rojos.

Cuando la infantería bolchevique se extendía por una amplia llanura, carente de lugares que ofrecieran protección, llegaron nuestros grandes aparatos de bombardeo, que trituraron a los atacantes. A los milicianos sólo se les ofrecía una posibilidad de escapar del tremendo bombardeo: Dirigirse hacia nuestras líneas, en las que naturalmente, las bombas de la aviación no les destrozarían, pero en cambio, los esperaban nuestros soldados con bombas de mano.

Con este resultado rápido y catástrofico ha terminado la tentativa roja en Fuente del Ebro.

La original comedia en tres actos original de Antonio Pazo y Joaquín Abati, titulada EL ORGULLO DE ALBACETE.—Butaca numerada, tres pesetas. Grada, 0'40.—En preparación, el deseado estreno de José de Lucio, PEPA LA TRUENO.—Mañana Jueves, DUENA Y SEÑORA.

Cine Góngora

Hoy martes 29 de Septiembre a las siete y media y once menos cuarto, M. G. M. presenta a Mauren O' Sullivan en LA FUGITIVA.—Precios: Butaca, 1'25. Entresuelo, 0'60.

He aquí las notas destacadas de las noticias del día por lo que se refiere a las cosas de España. A Tolousse llegar familias de jefes y directivos anarquistas con la pretensión de que se les permita el paso para la zona liberada por el Generalísimo Franco ya que estiman que es el único sitio habitable de España. Acuden a la generosidad del Jefe del Estado desengañados de los predicaciones absurdas, de los errores, y de las injusticias.

Continúan las persecuciones contra los obreros de la C. N. T. y la F. A. I. Misteriosamente, los hombres desaparecen. Funcionan las checas rusas y hacen objeto de su crueldad y su saña, a todos los que consideran rebeldes a sus propósitos de someter a los españoles a una esclavitud vergonzosa.

Por último, en Getafe, elementos políticos de la C. N. T. madrileña se presentan en nuestras líneas. Huyen de la persecución despiadada de quienes hasta hoy fueron sus aliados. Los agentes rusos y los socialistas al servicio del Gobierno rojo se llenan a diario las manos con sangre de obreros españoles. Y éstos, vienen hacia España, con la esperanza en el corazón, al amparo de las doctrinas del Caudillo condensadas en el lema sagrado y magnífico: Por la Patria, el Pan y la Justicia.

Se presentan en nuestras líneas, elementos de la C. N. T. madrileña

Getafe, 29.—Se han presentado en nuestras líneas, en el sector de Villaverde, un comisario político y varios elementos de la ONT madrileña, que huyen de la persecución despiadada de que son objeto por sus antiguos aliados.

Dicen que los más importantes miembros de los Comités del sindicalismo, han sido asesinados en condiciones misteriosas, por los agentes rusos y socialistas al servicio del Gobierno rojo.

Los familiares de los directivos anarquistas, desean entrar en la España liberada

Tolousse, 29.—Han llegado 68 personas familiares de jefes y directivos anarquistas que huyen de las persecuciones de la zona roja.

Han pedido a los agentes oficiales del Generalísimo Franco, se les permita el paso a la zona nacional, ofreciéndosele facilidades, prestándose a ser internados con sus hijos a trabajar en lo que se les indique.

Están desengañados del régimen terrorista rojo, y sólo aspiran a vivir en paz, pidiendo la lumbre para el hogar y el pan para los hijos, prometido.

La ofensiva del Gobierno rojo, contra las organizaciones obreras

Perpignan, 29.—Continúa en todo Cataluña la ofensiva del Gobierno contra las organizaciones obreras.

En los mandos de los Comités de la C. N. T. y de la FAI., se suceden los hombres que desaparecen por asesinato.

Las organizaciones que no se han resignado a estas bárbaras desapariciones, y han exteriorizado la protesta, han sido diezmadas por los

agentes de Pozas, tratándoles de fascistas.

Los nuevos jefes nombrados por las organizaciones internacionales, se mantienen hoy en el secreto, y usan un pseudónimo para escapar a las crueles persecuciones.

En Barcelona la fuerza de estas organizaciones es todavía muy grande, y las masas no perdonan los vejámenes sufridos.

¡BANQUEROS!

Pensad que el capital es instrumento que debe servir.
Conceded créditos, que el trigo es sólida garantía.
¡ARRIBA EL CAMPO! ¡ARRIBA ESPAÑA!

Sucesos

MORDIDO POR UN PERRO

Ha ingresado en la Casa de Socorro el joven de 14 años José Bravo de la Rosa, quien fué asistido de una herida contusa en el dedo meñique de la mano derecha de pronóstico reservado, producida por mordedura de perro.

ACCIDENTE DEL TRABAJO

José Pazos Ordóñez, de 19 años, se encontraba trabajando en un taller situado en la calle de Reyes Católicos y tuvo la desgracia de producirse heridas incisivas en los dedos de la mano derecha, que fueron calificadas en la Casa de Socorro de pronóstico leve.

FOR INSULTOS

En la Comisaría de Vigilancia se ha presentado una mujer llamada Antonia Olivares Arjona, con domicilio en la calle Montero, 20, denunciando a sus vecinos Matías Aguilar y su esposa María García, porque constantemente le hacen objeto de malos tratos de palabra, cosa que al decir de la denunciante, adquirió ayer caracteres verdaderamente preponderantes.

UN TROPEZON

En ocasión de transitar por la calle de Candiana González la niña de seis años Josefa Alba Jiménez, e intentar huir de un automóvil, tuvo la mala fortuna de tropezar con el bordillo de la acera, cayendo al suelo, y ocasionándose heridas incisivas en el dedo pulgar de la mano derecha y pulgar y meñique de la mano izquierda, que fueron calificadas de pronóstico leve salvo complicaciones, en la Policlínica Municipal donde recibió la debida asistencia.

AL CAERSE DE UNA CABALLERIA

Ingresó ayer tarde en la casa de Socorro Pedro Lozano López, anciano de sesenta y cuatro años, que fué asistido de herida contusa en la cara, lado izquierdo y hematoma en el pómulo del mismo lado.

Se produjo las lesiones citadas, con otras en la pierna derecha, al caer de la caballería que montaba.

Ocurrió el hecho en la "Haza del pájaro", cerca de la carretera de Madrid.

UN MORO ARROLLADO POR UN CARRO

En la calle Alonso de Burgos, un carro conducido por Antonio Tavira, arrolló al soldado moro Abd El Kader Mohamed, causándole la probable fractura de la rama horizontal del pubis, lado izquierdo.

Fuó asistido de primera intención en la Casa de Socorro, pasando luego en grave estado al Hospital Militar correspondiente.

Doña Mencía

UNA VISITA AL FRENTE

¡Cualquiera diría que hemos ido al escenario de la guerra para pasar un buen día, y estoy por decir que para solazarnos! Pues sí. Allí con la mayor naturalidad se vive la guerra. Y en efecto, hemos pasado 24 horas en un frente con nuestros camaradas de Doña Mencía, pertenecientes al Primer Batallón de Córdoba. Alegría, optimismo y muchas ganas de darle para el pelo a los marxistas, son las características de nuestros valientes camaradas.

Era la hora del rancho y allí estaban nuestros paisanos en su cuarta compañía, cuando llegamos saludando brazo en alto para después dejarlo caer sobre cada uno en fraternal abrazo. Un cambio de impresiones general: todos preguntan, todos hablan a la vez y todos gozan al poseer un paquete de ropa, entre cuyos pliegues van las cartas familiares y la esquelita del amigo que ellos reciben como el mejor obsequio. Después les repartimos unos regalos que las camaradas de la Sección Femenina reunieron de las aportaciones generosas de cuantos contribuyeron con un donativo. A todos muchas gracias en nombre de los que tan generosamente pelean en la vanguar-

¡ARRIBA ESPAÑA! CABRA

dia. Allí están pensando en Dios y en España y por eso tan agradecidos cuando en nombre de Dios y la Patria se les manda un recuerdo y un obsequio. ¡Con qué sinceridad nos decían todos: ¡Muchas gracias!

Retaguardia: no olvidéis esto nunca y piensa que por mucho que des y trabajes por esos muchachos de tu pueblo, siempre la bien pagada serás tu por quien pelean aquellos falangistas del Primer Batallón de Córdoba.

Salúdalos brazo en alto al tiempo que les prometes más visitas así, pues ya sabes lo grande que es oír de los labios de aquellos valientes esta frase: ¡Muchas gracias!

Muchas gracias a vosotros, cuyo obsequio es constante y generoso, porque con sola esa alegría que expresáis en vuestros semblantes, vais a entender que la victoria es vuestra y por lo tanto de nosotros también, ya que todos luchamos por lo mismo: Por Dios, por España y por Franco.

Hasta otro día no muy lejano. ¡Saludo a Franco! ¡Arriba España!

Delegado Local de Prensa y Propaganda.

Septiembre, 1937. Segundo Año Triunfal.

NECROLOGICA

Después de larga y dolorosa enfermedad, sobrellevada con resignación cristiana y confortada con los auxilios de los Santos Sacramentos, ha pasado a mejor vida, la virtuosa señora doña Josefa Navas, viuda de Moreno.

Hasta las afueras de la ciudad, fueron acompañados sus restos por numerosos familiares y amigos, pues su cadáver ha sido conducido a Doña Mencía, para allí recibir sepultura en el panteón familiar.

Reciba su distinguida familia y en particular, los señores de Pallarés, el testimonio de nuestra más sentida condolencia.

¡Arriba España!

CORRESPONSAL

Cabra, Septiembre 1937. Segundo Año Triunfal.

Restaurant 'Hijo de Miguel Gómez'
Marqués de Boil, 5. - Teléfono 2508.

Plato para hoy:
Turnedor de ternera a la Financiera.

Asland Córdoba, S. A.

Fábrica de Cemento Portland

CAPACIDAD PRODUCTIVA 90,000 toneladas anuales



Con Cemento Asland se han construido los trabajos hidráulicos más importantes de España.

Un laboratorio debidamente equipado controla constantemente la calidad del cemento durante el curso de su elaboración hasta su entrega al cliente.

La totalidad de los materiales requeridos para nuestra fábrica son todos españoles y se encuentran en esta misma región.

TELÉFONOS 1850-1859 ■ CARRETERA ALMADEN, KML. A 2 1

CONFECCIONES NARANJO

Capotes militares, Tabardos, Pellizas, Gabanes
Monos, Camisas, Pantalones, Gorros, Ropa interior, etc.
Se admiten géneros para su confección a precio económico.

Abastecedor de nuestro glorioso Ejército y de Falange Española Tradicionalista y las JONS en La Nueva España.

Teléfono 105 :: MONTILLA

EL

GAS

es lo más

**Limpio
Cómodo
y
Económico**

Para cocinas, estufas, plancheros,
calenta-aguas y todos usos do-
mésticos e industriales

Instalaciones alquiladas

ATENCIÓN!

Torreaca superior, 12'75
Henda extra . . . 14'25
Caracoli lo duro. . . 15'00

Estos cafés son con garantía de
buen gusto, aroma y tuesta diario.
TOSTADERO DE CAFES ARANDA
Teléfono 155.

Carbones minerales y vegetales

Almacenes de S. Rafael
Felipe Carracedo
Reyes Católicos, sin número
Teléfono 2606 CORDOBA

Almacenes Porrás Rubio S. L.
COLONIALES POR MAYOR
Oficinas y Despacho: PEREZ GAL-
DOS, 3.
Almacenes: 12 DE OCTUBRE.



*¡¡ Ya está a la
venta !!*

**ELIXIR ESTOMACAL
SAIZ DE CARLOS**

*Un buen amigo para los que
sufren del estómago e intestinos.*

Dirección provisional: San Bartolomé, 1. San Sebastián.

ANUNCIOS ECONÓMICOS

CERTIFICACIONES PENALES. Últimas voluntades, rápidamente, pago reembolso. Agencia Ordóñez, Apartado. 106. Burgos.

En el Bar Madrid. Riquísimo Vermouth a 2'50 litro por arroba. Precios especiales. Todos los aficionados al buen café, lo toman en el Bar Madrid, Gran Capitán, 15.

SE VENDE un cochecito para niño en buen uso. Para verlo y tratar: Braulio Laportilla, 2, segundo.

SE ARRIENDAN o venden dos solares juntos o separados con superficie de 292'20 metros cuadrados, cada uno, en calle Goya, número 1, (Huerta de la Reina). Razón: Alta de Santa Ana, número 1. De 3 a 5.

SE TRASPASAN dos establecimientos de comestibles, situados en sitio conveniente de mucho negocio. Razón nuestro Agente comercial señor Martínez Abad.

HOSTERIA

Sevilla, 2 Teléfono. 1410

Bar-Restaurant

Recomendamos a los camaradas
vengan siempre FINO FALANGE

"GAMBRINUS"

CERVECERIA, BAR, RESTAURANT
El local más cómodo y espacioso
Cubierto popular "PATRIA" a tres
pesetas.—Gran surtido en refrescos
de todas clases.—TAPAS VARIADAS.

Cerveza "La Mezquita"

SERVICIO A DOMICILIO

CALLE JESUS MARIA, número 1.—
Teléfono, 27-54. (Frente a Correos).
En este local se radian las charlas
del excelentísimo señor general

Restaurant y Cervecería

"GRAN BAR"

Vinos, refrescos y licores de marcas
nacionales y extranjeras. Cubierto
económico popular, TRES pesetas.
Compuesto de entremeses, tres platos,
postres y vino.—CERVEZA MAHOU.
CAFÉ EXPRES

PLAZA DE JOSE ANTONIO PRIMO
DE RIVERA.—TELEFONO, 10.33